Задание на контрольную работу для студентов ФДО

по дисциплине «УПРАВЛЕНЧЕСКИЕ РЕШЕНИЯ»

1. Изложить содержание теоретического аспекта разработки управленческих решений.

2. Ответить на тесты (выбрать правильные варианты ответов, аргументировав выбор)

3. Построить дерево решений.

4. Провести анализ фрагментов текстов

5. Задача о назначениях

6. Имитационное моделирование

Рекомендуемая литература

1. Карданская Н.Л. Принятие управленческого решения: учебник для вузов. - М.:ЮНИТИ, 1999. – 407 с.

2. Юкаева В.С. Управленческие решения: Учеб. пособие. - М.: Изд. дом Дашков и К, 1999. – 292с.

3. Фатхутдинов Р.А. Разработка управленческого решения.: Учебное пособие. - М: -ЗАО Бизнес-школа ИНТЕЛ-СИНТЕЗ, 1997.- 208 с.

4. М.Эддоус, Р.Стэнфилд. Методы принятия решений / Пер с англ. - М.:Аудит, ЮНИТИ, 1997.-590 с.

Задание 1. Раскрыть содержание теоретического вопроса. Объем 3-5 страниц.
1. Предмет, метод и задачи курса "Разработка управленческих решений". 

2. Решение и его свойства. Понятие управленческих решений (УР). 

3. Проблемы, их характеристики и порядок решения. 

4. Проблемная ситуация, ее характеристики, графическое отображение. 

5. Классификация управленческих решений. 

6. Условия обеспечения качества и эффективности УР, свойства качественных решений. 

7. Организационно-психологические предпосылки качества УР. 

8. Порядок разработки и принятия УР. Технология разработки решений. 

9. Методология процесса разработки УР, сравнение традиционного экономического и системного анализа. 

10. Обеспечение сопоставимости УР по фактору времени. 

11. Обеспечение сопоставимости УР по качеству объекта. 

12. Обеспечение сопоставимости УР по фактору масштаба (объема) производства. 

13. Обеспечение сопоставимости УР по уровню освоения объекта в производстве. 

14. Обеспечение сопоставимости УР по условиям применения объекта. 

15. Обеспечение сопоставимости УР по фактору инфляции. 

16. Учет факторов риска и неопределенности при принятии решений. 

17. Виды хозяйственных рисков, учитываемых при принятии УР. 

18. Методы снижения риска при принятии УР. 

19. Требования к оформлению управленческих решений. 

20. Система контроля и мотивации реализации УР. 

21. Методы оптимизации управленческих решений (анализ, прогнозирование, моделирование). 

22. Методы анализа УР: Метод цепных подстановок. 

23. Методы анализа УР: Факторный анализ с применением ЭВМ. 

24. Методы анализа УР: Основы функционально-стоимостного анализа. 

25. Методы прогнозирования УР: принципы и классификация. 

26. Методы прогнозирования УР путем экстраполяции. 

27. Параметрические методы прогнозирования УР. 

28. Экспертные методы прогнозирования УР. 

29. Имитационное моделирование как метод обоснования УР. 

30. Взаимосвязь целей и решений, построение дерева управленческих решений. 

31. Топологические методы в технологии разработки УР (сетевой график). 

32. Принципы и методы экономического обоснования УР. 

Задание 2. Аргументированно ответить на тесты по темам:
Тема 1: Сущность и содержание управленческого решения 

Тема 2: «Объекты для УР» 

Тема 3: «Целевые процессорные технологии РУР» 

Тема 4: «Особенности разработки УР в условиях неопределенности» 

Тема 5: «Методы и модели разработки и выбора УР» 

Тема 6: «Качество и эффективность УР» 

Распределение тестовых вопросов по вариантам: 

	№ варианта
	Тема 1
	Тема 2
	Тема 3
	Тема 4
	Тема 5
	Тема 6

	1
	1-2
	1-2
	11-12
	10-11
	1,3
	1-2

	2
	3-4
	3-4
	13-14
	9-10
	2,4
	3-4

	3
	5-6
	5-6
	15-16
	7-8
	5,7
	5-6

	4
	7-8
	7-8
	17-18
	5-6
	6,8
	7-8

	5
	9-10
	9-10
	19-20
	3-4
	9,10
	9-10

	6
	11-12
	11-12
	1-2
	1-2
	1,9
	1,3

	7
	13-14
	13-14
	3-4
	1,11
	2,10
	2,4

	8
	15-16
	15-16
	5-6
	2,10
	3,8
	3,5

	9
	1,3
	17-18
	7-8
	3,9
	4,7
	4,6

	10
	2,4
	1,18
	9-10
	4,8
	5,6
	5,7

	11
	5,7
	2,17
	11,20
	5,7
	1,6
	6,8

	12
	6,8
	3,16
	12,19
	5,6
	2,7
	1,9

	13
	9,11
	4,15
	13,18
	1,7
	3,8
	2,10

	14
	10,12
	5,14
	14,17
	2,8
	4,9
	3,8

	15
	13,15
	6,13
	15,16
	3,9
	5,10
	4,7

	16
	14,16
	7,12
	1,20
	4,10
	1,4
	5,6

	17
	1,16
	8,11
	2,19
	5,9
	2,5
	1,6

	18
	2,15
	9,10
	3,18
	6,8
	3,6
	2,7

	19
	3,14
	1,15
	4,17
	4,6
	4,7
	3,8

	20
	4,13
	2,16
	5,16
	1,10
	3,5
	4,9

	21
	5,12
	3,17
	6,15
	2,11
	4,6
	5,10

	22
	6,11
	4,18
	7,14
	3,8
	5,7
	1,4

	23
	7,10
	5,9
	8,13
	4,9
	6,8
	2,5

	24
	8,9
	6,10
	9,12
	5,6
	1,9
	3,6

	25
	11,16
	7,14
	10,11
	7,8
	2,10
	4,7

	26
	12,16
	8,13
	1,15
	1,5
	3,8
	5,8

	27
	10,16
	9,12
	2,16
	2,6
	4,7
	6,9

	28
	9,16
	10,11
	3,17
	3,7
	5,6
	7,10

	29
	8,16
	1,9
	4,18
	4,8
	1,6
	1,8

	30
	7,15
	2,10
	5,19
	5,9
	2,5
	2,9

	31
	6,14
	3,15
	6,20
	6,10
	3,6
	3,10

	32
	5,13
	4,12
	7,14
	7,11
	4,7
	4,9


Тема: «Сущность и содержание управленческого решения» 

1. Что такое решение в общем виде?
А. Любой результат мыслительной деятельности человека.
Б. Действия руководителя в рамках своих функций.
В. Распоряжение руководителя, поддержанное коллективом.

2. Есть ли различия в процессе разработки решения для биологических, технических и социальных систем?

А. Есть.
Б. Нет, так как технология и подходы руководителя должны быть одни и те же.
В. Есть, но несущественные, так как в этих системах много общего, на​пример, везде требуется организация, планирование и т.д.
3. Изложите основное требование к УР.

А. Должно соответствовать действующему законодательству и уставным документам организации. 

Б. Иметь четкую целевую направленность. В. Иметь параметры для внешнего и внутреннего контроля.
4. Перечислите основные элементы обобщенной схемы процесса РУР.

А. Цель, ситуация, проблема, решение.
Б. Глобальная цель, технократическая цель и социальная цель.
В. Разработка решения, согласование решения и утверждение решения.
5. Как формулируется «глобальная цель управления»? 

А. Максимальное удовлетворение потребностей и интересов человека. 

Б. Получение максимальной прибыли организацией. 

В. Обеспечение   слаженной   деятельности   всех   руководителей   («все должны "грести" в одном направлении»).
6. Что такое «конкретная ситуация»?

А. Реальное положение дел относительно провозглашенной цели.
Б. Набор реальных ситуаций в производственной или в управленческой сфере деятельности, с которыми организации приходится сталки​ваться в процессе деятельности.
В. Набор возмущающих воздействий, которые мешают организации продвигаться к намеченным целям.
7. Что такое «проблема»?

А. Рассогласование между целью и соответствующей ей конкретной си​туацией.
Б. Нерешенные задачи.
В. Набор причин, мешающих достижению целей организации.
8. Каковы условия завершения цикла РУР?

А. Достижение проблемой приемлемого для руководителя значения.
Б. Достижение принятой цели.
В. Выполнение руководителем всего комплекса разработанных реше​ний.
9. Перечислите варианты коммуникаций между управляющей и управляемой системами при РУР

А. Взаимодействие и противодействие.
Б. Управление и подчинение.
В. Совместная и индивидуальная деятельность.
10. Какая из команд, перечисленных ниже, разрабатывает УР?

А. Главный инженер, мастер, бригадир.
Б. Руководитель конструкторского бюро, инженер-испытатель, руково​дитель группы механиков аэропорта. 

В. Менеджер по продаже перчаток, менеджер по закупкам перчаток.
11. Имеются ли отличия термина «потребности» от термина «интересы человека»?

А. Да. Потребности отражают жизненно важные для человека катего​рии, а интересы — это субъективные для человека категории.
Б. Нет. Это синонимы. Например, потребность в хорошей музыке есть у каждого человека, что аналогично интересу к хорошей музыке.
В. Да. Это зависит от конкретного человека, его развития, жизненного опыта.
12. Перечислите четыре основные потребности человека.

А В пище, одежде, жилье, здоровье.
Б. В любви, продолжении рода, информации, самовыражении.
В. В деньгах, работе, отдыхе, образовании.
13. Каковы особенности разработки решений в технических системах? 

А. Набор решений ограничен, и последствия их предопределены. 

Б. Даже типовые решения иногда дают непредсказуемые результаты. 

В. Вероятность правильной разработки и реализации решений мала из-за естественной ограниченности миропонимания и мышления руководителей.
14. Каковы особенности разработки решений в биологических системах? 

А. Даже типовые решения иногда дают непредсказуемые результаты.
Б. Вероятность правильной разработки и реализации решений мала из-за естественной ограниченности миропонимания и мышления руко​водителей.
В. Набор решений ограничен, и последствия их предопределены.
15. Каковы особенности РУР в социальных системах?

А. Даже типовые решения иногда дают непредсказуемые результаты.
Б. Вероятность правильной разработки и реализации решений мала из-за естественной ограниченности миропонимания и мышления руко​водителей.
В. Набор решений ограничен, и последствия их предопределены.
16. Дайте обобщенное определение управленческого решения. 

А. Решение, принимаемое руководителем в социальной системе. 

Б. Решение, принимаемое руководителем в любой сфере его деятельности. 

В. Решение, принимаемое руководителем и направленное на управле​ние каким-либо процессом.
Тема: «Объекты для УР» 

1. Какую роль выполняет концептуальная модель организации при РУР?

А. Показывает особенности объектов управления в организации и воз​можности эффективного управления их параметрами.
Б. Дает представление о полной структуре организации и выборе требуе​мых объектов управления для построения конкретной организации.
В. Показывает генеральное направление (концепцию) деятельности организации.
2. Какую стратегию должен выбрать руководитель небольшой торговой организации по закупкам товаров исходя из характеристик объекта управ​ления — рынка?

А. Закупать для продажи преимущественно неэластичную продукцию. 

Б. Закупать для продажи примерно в равном процентном отношении эластичную и неэластичную продукцию. 

В. Закупать для продажи преимущественно эластичную продукцию.
3. Что означает стратегия «First mover»? 

А. Выход на рынок с новым товаром.
Б. Выход на рынок с известным товаром, но с новыми потребитель​скими свойствами. 

В. Выход на новый рынок с известным товаром.
4. Что означает стратегия «Last mover»?

А. Выход на рынок с известным товаром, но с новыми потребитель​скими свойствами.
Б. Выход на новый рынок с известным товаром. 

В. Выход на рынок с новым товаром.
5. Как достичь устойчивой области сбыта товаров исходя из кривой жиз​ненного цикла?

А. Участием на всех этапах жизненного цикла новых изделий. 

Б. Увеличением этапов «зрелость» и «насыщение». 

В. Предотвращением этапов «спад» и «крах».
6. Капитальные вложения — это средства, направленные на: 

А. Приобретение и модернизацию основных средств.
Б. Закупку дорогостоящих изделий, комплектующих и запасных частей.
В. Пополнение оборотных средств.
7. Каким путем целесообразно получить ресурсы для расширения основных средств для организации с преимущественно ручным производством? 

А. За счет собственных средств. 

Б. За счет аренды или лизинга.
В. За счет привлечения сторонних инвестиций.
8. Каким путем целесообразно получить ресурсы для расширения основных средств для организации с преимущественно автоматизированным произ​водством?

А. За счет аренды или лизинга. 

Б. За счет привлечения сторонних инвестиций.
В. За счет собственных средств. 

9. Какие варианты получения инвестиций предполагают наибольшее уве​личение инвестиций для среднего ООО? 

А. Кредит под залог ликвидной недвижимости. 

Б. Кредит в коммерческом банке. 

В. Расширение числа учредителей.
10. Какие варианты получения инвестиций предполагают наибольшее уве​личение инвестиций для среднего ОАО? 

А. Кредит в коммерческом банке. 

Б. Вторичная эмиссия акций. 

В. Расширение числа учредителей.
11. Конкуренция — это процесс.

А. Позитивный как для продавца или производителя, так и для покупателя.
Б. Негативный для продавца или производителя и позитивный для по​купателя.
В. Негативный, так как требует больших расходов на рекламу, техноло​гию производства и продажи, что увеличивает себестоимость товара.
12. Каковы основные направления деятельности недобросовестного конку​рента?

А. Создание монополистических структур, «выбивание» субсидий и до​таций.
Б. Снижение цен на продукцию, повышение ее качества.
В. Создание видимости конкуренции, информационная игра с конку​рентами для получения от них предложений о сотрудничестве.
13. Каковы основные направления деятельности агрессивного конкурента?

А. Снижение цен на продукцию, повышение ее качества.
Б. Создание монополистических структур, «выбивание» субсидий и до​таций.
В. Создание видимости конкуренции, информационная игра с конку​рентами для получения от них предложений о сотрудничестве.
14. Каковы основные направления деятельности выжидающего конкурен​та?

А. Создание видимости конкуренции, информационная игра с конку​рентами для получения от них предложений о сотрудничестве. 

Б. Создание монополистических структур, «выбивание» субсидий и до​таций. 

В. Снижение цен на продукцию, повышение ее качества.
15. Какие факторы в наибольшей степени влияют на конкурентоспособ​ность организации? 

А. Инновационный потенциал. 

Б. Обеспеченность сырьем. 

В. Производственная мощность.
16. Связь с общественностью необходима организации, для того чтобы:

А. Создать благоприятную внешнюю среду для деятельности?
Б. Создать благоприятную внутреннюю микросреду общения?
В. Получить общественное признание у жителей близлежащих домов?
17. Какой из приведенных девизов наиболее соответствует «Public relations»?

А. Делай добрые дела и говори об этом.
Б. Больше говори — лучше поймут.
В. Чем меньше скрываешь, тем меньше интересуются.
18. Результатом инновационной деятельности является: 

А. Практически разработанная новая технология. 

Б. Получение патента на открытие. 

В. Открытие новых принципов производства.

Тема: «Целевые процессорные технологии РУР» 

1. Косое из приведенных определений понятия «управленческая технология» наиболее правильное?

А. Это искусство, мастерство и умение осуществлять управленческое воздействие.
Б. Это набор законов, принципов и методов для реализации функций управления. 

В. Это конкретный регламент по времени и ресурсам для выполнения функций управления.
2. Какой из вариантов набора входит в состав управленческих технологий?

А. Управление по целям, управление по результатам.
Б. Управление на базе компьютеров, управление в исключительных случаях. 

В. Мягкое управление, жесткое управление.
3. Основу технологии «управления по целям» составляет: 

А. Бизнес-план.
Б. Набор стратегических, тактических и оперативных целей. 

В. Четкий регламент действий каждого руководителя.
4. Инициативно-целевое управление:

А, Не гарантирует достижения цели в заданные сроки.
Б. Гарантирует достижение цели в сроки, заранее неизвестные.
В. Гарантирует достижение цели в заданные сроки.
5. Программно-целевое управление:

А. Гарантирует достижение цели в заданные сроки.
Б. Гарантирует достижение цели в сроки, заранее неизвестные.
В. Не гарантирует достижения цели в заданные сроки.
6. Регламентное управление:

А. Гарантирует достижение цели в сроки, заранее неизвестные.
Б. Гарантирует достижение цели в заданные сроки.
В. Не гарантирует достижения цели в заданные сроки.
7. Какой вид целевого управления наиболее эффективен для небольшой ор​ганизации с численностью 3—5 чел? 

А. Инициативно-целевое. 

Б. Регламентное.
В. Программно-целевое.
8. Какой вид целевого управления наиболее эффективен доя организации с численностью примерно 100 чел.? 

А. Программно-целевое. 

Б. Регламентное.
В. Инициативно-целевое.
9. Какой вид целевого управления наиболее эффективен для акционерных обществ с численностью примерно 10 тыс. чел. ?

А. Программно-целевое.
Б. Регламентное.
В. Инициативно-целевое.
10. Какой вид целевого управления наиболее эффективен для экономики России?

А. Регламентное.
Б. Программно-целевое.
В. Инициативно-целевое.
11. На какой функции управления базируется управленческая технология «Управление по результатам»? 

А. Координация. 

Б. Организация. 

В. Планирование.
12. В каких условиях управленческая технология «Управление по результа​там» наиболее эффективна?

А. Когда время между принятием решений и результатом их выполне​ния минимально (часы, несколько дней).
Б. Когда деятельность организации существенно влияет на муници​пальную инфраструктуру, дает работу основной массе жителей. 

В. Когда организация работает по жестко регламентированной техно​логии.
13. В каких условиях управленческая технология «Управление на базе по​требностей и интересов» дает лучшие результаты? 

А. Когда деятельность организации существенно влияет на муници​пальную инфраструктуру, дает работу основной массе жителей. 

Б. Когда время между принятием решений и результатом их выполне​ния минимально (часы, несколько дней).
В. Когда организация работает по жестко регламентированной техно​логии.
14. В каких условиях управленческая технология «Управление в исключи​тельных случаях» дает лучшие результаты?

А. Когда организация работает по жестко регламентированной техно​логии.
Б. Когда время между принятием решений и результатом их выполне​ния минимально (часы, несколько дней).
В. Когда деятельность организации существенно влияет на муници​пальную инфраструктуру, дает работу основной массе жителей.
15. Технология управления на базе «искусственного интеллекта» преду​сматривает:

А. Использование руководителем информационных систем при реше​нии технических и логических операций.
Б. Полную подготовку для руководителей всех решений с помощью со​временных программно-информационных средств. 

В. Получение непосредственных указаний от компьютерных систем при выполнении подчиненными типовых операций.
16. К техническим операциям, выполняемым при РУР, относятся:

А. Типовые расчеты.
Б. Разработка бизнес-плана.
В. Составление рекламы.
17. К логическим операциям, выполняемым при РУР, относятся: 

А. Разработка бизнес-плана. 

Б. Составление рекламы. 

В. Типовые расчеты.
18. К творческой деятельности, выполняемой при РУР, относятся: 

А. Составление рекламы. 

Б. Разработка бизнес-плана. 

В. Типовые расчеты.
19. В каких условиях управленческая технология «Управление на базе активизации деятельности персонала» дает лучшие результаты?

А. Когда профессионализм работников аппарата управления недоста​точно высок.
Б. При высоком профессиональном уровне всех работников аппарата управления.
В. При относительно молодом составе сотрудников.
20. В каких условиях управленческая технология «Управление на базе по​требностей и интересов» дает лучшие результаты? 

А. При высоком профессиональном уровне всех работников аппарата управления.
Б. Когда профессионализм работников аппарата управления недоста​точно высок. 

В. При относительно пожилом составе работников.

Тема: «Особенности разработки УР в условиях неопределенности» 

1. РУР в условиях неопределенности характеризуется: 

А. Возможностью получения нежелательных результатов. 

Б. Возможностью получения отрицательных результатов. 

В. Обязательностью получения отрицательных результатов.

2. Какая из причин наиболее часто приводит к возникновению неопреде​ленности при РУР в организации? 

А. Отсутствие полной и достоверной информации. 

Б. Плохое настроение руководителя при разработке УР. 

В. Поломка компьютера.
3. Какие из приведенных параметров относятся к полностью управляемым? 

А. Производительность труда.
Б. Межличностные отношения в коллективе.
В. Конъюнктура цен на выпускаемую продукцию.
4. Какие из приведенных параметров относятся к частично управляемым?

А. Межличностные отношения в коллективе.
Б. Конъюнктура цен на выпускаемую продукцию.
В. Производительность труда.
5. Какие из приведенных параметров относятся к неуправляемым? 

А. Конъюнктура цен на выпускаемую продукцию. 
Б. Межличностные отношения в коллективе. 
В. Производительность труда.
6. Подготовительный этап функционально-стоимостного анализа преду​сматривает:

А. Выбор конкретного объекта управления для исследования. 

Б. Разработку модели объекта управления для исследования. 

В. Классификацию основных составляющих объекта управления.
7. Информационный этап функционально-стоимостного анализа преду​сматривает:

А, Разработку модели объекта управления для исследования. 

Б. Классификацию основных составляющих объекта управления.
В. Выбор конкретного объекта управления для исследования.
8. Аналитический этап функционально-стоимостного анализа предусмат​ривает:

А. Классификацию основных составляющих объекта управления. 

Б. Выбор конкретного объекта управления для исследования.
В. Разработку модели объекта управления для исследования.
9. Творческий этап функционально-стоимостного анализа предусматривает: 

А. Поиск решений по улучшению функционирования объекта управления. 

Б. Создание макета или модели модернизированного объекта управления. 

В. Составление технико-экономического описания выбранного вариан​та объекта управления.
10. Исследовательский этап функционально-стоимостного анализа преду​сматривает:

А. Создание макета или модели модернизированного объекта управления. 

Б. Поиск решений по улучшению функционирования объекта управления. 

В. Составление технико-экономического описания выбранного варианта объекта управления.
11. Рекомендательный этап функционально-стоимостного анализа преду​сматривает:

А. Создание макета или модели модернизированного объекта управле​ния.
Б. Составление технико-экономического описания выбранного вариан​та объекта управления.
В. Поиск решений по улучшению функционирования объекта управле​ния.

Тема: «Методы и модели разработки и выбора УР» 

1. Аналитические методы РУР характеризуются тем, что:

А. Руководители устанавливают и используют реальные зависимости ме​жду условиями выполнения задачи и ее результатами.
Б. Руководители используют проверенные на практике варианты реше​ний и результаты их выполнения.
В. Руководители, используя математические критерии оптимальности, определяют наилучший вариант решения.
2. Статистические методы РУР характеризуются тем, что:

А. Руководители используют проверенные на практике варианты реше​ний и результаты их выполнения.
Б. Руководители устанавливают и используют реальные зависимости ме​жду условиями выполнения задачи и ее результатами.
В. Руководители, используя математические критерии оптимальности, определяют наилучший вариант решения.
3. Методы математического программирования при РУР характеризуют​ся тем, что: 

А. Руководители, используя математические критерии оптимальности, определяют наилучший вариант решения.
Б. Руководители устанавливают и используют реальные зависимости ме​жду условиями выполнения задачи и ее результатами. 

В. Руководители используют проверенные на практике варианты реше​ний и результаты их выполнения.
4. Матричный метод РУР эффективно реализуется при условии, когда: 

А. Ситуации имеют сходный или повторяющийся характер. 

Б. В решении принимают участие несколько специалистов с различны​ми предметами заинтересованности. 

В. Решения рассчитаны на широкий круг потребителей.
5. Теоретико-игровой метод РУР эффективно реализуется при условии, когда: 

А. В решении принимают участие несколько специалистов с различны​ми предметами заинтересованности. 

Б. Решения рассчитаны на широкий круг потребителей. 

В. Ситуации имеют сходный или повторяющийся характер.
6. Экспертный метод РУР эффективно реализуется при условии, когда: 

А. Решения рассчитаны на широкий круг потребителей.
Б. Ситуации имеют сходный или повторяющийся характер. 

В. В решении принимают участие несколько специалистов с различны​ми предметами заинтересованности.
7. Идеологическая обстановка в коллективе, влияющая на РУР, характе​ризуется: 

А. Отношением работников всех уровней производства и управления к целям организации. 

Б. Степенью реализации потребностей работников в самовыражении, вере, стабильности и информации.
В. Степенью реализации потребностей работников в патриотизме, люб​ви, свободном времени и творческом труде.
8. Социальная обстановка в коллективе, влияющая на РУР, характеризу​ется: 

А. Степенью реализации потребностей работников в самовыражении, вере, стабильности и информации. 

Б. Отношением работников всех уровней производства и управления к целям организации.
В. Степенью реализации потребностей работников в патриотизме, люб​ви, свободном времени и творческом труде.
9. Психологическая обстановка в коллективе, влияющая на РУР, характе​ризуется:

А. Степенью реализации потребностей работников в патриотизме, люб​ви, свободном времени и творческом труде. 

Б. Отношением работников всех уровней производства и управления к целям организации.
В. Степенью реализации потребностей работников в самовыражении, вере, стабильности и информации.
10. Какое из правил проведения совещания является наиболее важным?

А. Участники совещания должны быть заранее ознакомлены с его по​весткой и краткими тезисами выступлений докладчиков.
Б. Совещание должно начинаться точно в назначенное время и закан​чиваться не позднее заранее обговоренного.
В. Количество приглашенных на совещание должно определяться толь​ко профессиональными, а не представительскими интересами.

Тема: «Качество и эффективность УР» 

1. Экономическая эффективность при РУР — это:

А. Рыночная стоимость УР, деленная на суммарные затраты по РУР.
Б. Факт достижения цели УР при меньших затратах в результате более успешных действий персонала.
В. Факт достижения цели УР в плане удовлетворения социальных по​требностей за более короткое время для большего количества работ​ников.
2. Организационная эффективность при РУР — это:

А. Факт достижения цели УР при меньших затратах в результате более успешных действий персонала.
Б. Факт достижения цели УР в плане удовлетворения социальных по​требностей за более короткое время для большего количества работ​ников.
В. Рыночная стоимость УР, деленная на суммарные затраты по РУР.
3. Социальная эффективность при РУР — это:

А. Факт достижения цели УР в плане удовлетворения социальных по​требностей за более короткое время для большего количества работ​ников.
Б. Факт достижения цели УР при меньших затратах в результате более успешных действий персонала.
В. Рыночная стоимость УР, деленная на суммарные затраты по РУР.
4. Какова оценка общего качества УР, полученного в результате выполне​ния трех последовательных операций со следующими значениями качеств: 1; 0,9; 0,8?

А. 0,72;

Б. 0,8;


В. 0,9.

5. Какова оценка общего качества УР, полученного в результате выполне​ния трех последовательных операций со следующими значениями качеств: 0,9; 0,9; 0,9? 

А. 0,73;         

Б. 0,9;         

В. 2,7.
6. Какова оценка общего качества УР, полученного в результате выполне​ния трех последовательных операций со следующими значениями качеств: 1; 0,8; 0,5?

А. 0,4;


Б. 0,5;            

В. 0,8.

7. Оценка экономической эффективности УР косвенным методом основа​на на:

А. Использовании в расчетах данных, полученных при нескольких ва​риантах решений, определивших цену товара и затраты на его про​изводство.
Б. Расчете эффективности производства в целом и выделении из него фиксированной части.
В. Оценке непосредственного эффекта от УР по отношению к приня​тым стандартам на затраты.
8. Оценка экономической эффективности УР по конечным результатам основана на:

А Расчете эффективности производства в целом и выделении из него фиксированной части.
Б. Использовании в расчетах данных, полученных при нескольких ва​риантах решений, определивших цену товара и затраты на его про​изводство.
В. Оценке непосредственного эффекта от УР по отношению к приня​тым стандартам на затраты.
9. Оценка экономической эффективности УР по непосредственным ре​зультатам основана на:

А. Оценке непосредственного эффекта от УР по отношению к приня​тым стандартам на затраты.
Б. Использовании в расчетах данных, полученных при нескольких ва​риантах решений, определивших цену товара и затраты на его про​изводство.
В. Расчете эффективности производства в целом и выделении из него фиксированной части.
10. Какие из перечисленных элементов в большей степени влияют на каче​ство УР?

А Процесс разработки и реализации УР. 

Б. Информация. 

В. Управленческая технология.
Задание 3. Построить дерево решений, дать стоимостную оценку его вариантов, выбрать наиболее выгодную альтернативу.

1. Группа медиков собирается открыть частную медицинскую фирму. Если рынок будет благоприятным, они будут иметь при​быль $ 100 000. Если рынок неблагоприятный, они понесут потери $ 40 000. Они также могут осуществить маркетинговое исследование, которое стоит $5000. Результаты исследования могут быть благоприятными или неблагоприятными:

Медики хотят построить дерево решений и отразить на нем свою денежную отдачу.

2. Частный предприниматель имеет возможность установить у себя больше оборудования. Его альтернативы показаны в следую​щей таблице:

	Оборудование 
	Благоприятный рынок.$ 
	Неблагоприятный рынок, $ 

	D1

J 

ТХ 
	300000
250 000 75000 
	200 000 100000 18000 


Этот предприниматель всегда был готов принимать очень оптимистичные решения. Каков лучший вариант решения?

3.Женщина-предприниматель собирается открывать ресторан недалеко от университетского городка. По одному плану проект включает бар с продажей пива, другой план не включает бар. В том и другом случае ее шансы на успех будут 0.6 (и на провал 0.4). Ежегодный доход, включая бар, равен $325 000. Без бара доход составит только $250000. Провал при наличии бара был бы оценен $70 000, а без бара - $20 000. Выберите вариант для пред​принимателя, используя показатель денежной отдачи как крите​рий решения Должен ли бизнес-план включать бар?

4. Предприятие является малым поставщиком химикатов и обо​рудования, используемых в фотографии. Один товар, поставляемый им,— это ВС-6. Менеджер обычно имеет запас 11, 12 или 13 ящиков ВС-6 на каждую неделю. За каждый проданный ящик полученная прибыль равна $35. Так как ВС-6 является реактивом с коротким сроком годности, то в случае непродажи его к концу недели менеджер должен его уничтожить. Он теряет $56 в каждом случае, когда что-то не продал в конце недели. Вероятность продажи 11 ящиков—0.45, 12 ящиков—0.35. и вероятность продажи 13 ящиков —0.2. Что вы рекомендуете менеджеру делать? Если возможно добавить в ВС-6 ингредиенты, его стабили​зирующие, как изменится ваши рекомендации относительно запаса ВС-67?

5. Малый производитель ряда продуктов из сыра определяет, сколько ящиков сыра производить каждый месяц. Вероятность что спрос будет 6 ящиков, равна 0.1, семь —0.3 и восемь —0.5, де​вять —0.1. Затраты на каждый ящик — $45. а цена — $95. В случае непродажи ящика к концу месяца он списывается как испор​ченный. Сколько ящиков сыра должно производиться каждый месяц?

6. Главный инженер предприятия решает, строить или не строить новую производственную линию, использующую высокую техно​логию. Если новое оборудование заработает, компания будет по​лучать прибыль $200000. Если не заработает, то компания полу​чит убыток $150000. Главный инженер считает, что шансы на неуспех нового процесса — 60%.

Другое решение— проводить дополнительное исследование и тогда решать,. пускать или не пускать новую линию. Такое иссле​дование требует затрат $10000. Главный инженер считает, что шанс 50:50, что исследование даст благоприятный результат. Если оно успешно, то вероятность того, что оборудование будет работать,— 90%. Если нет, то только 20% составляют шанс, что оборудование будет работать. Перед лицом главного инженера — дилемма. Должен ли он проводить исследование и затем прини​мать решение?

7. Президент компании решает, строить или нет промышленное предприятие. Его решения сведены в следующую таблицу:

	Варианты 
	Благоприятный рынок, S 
	Неблагоприятный рынок. S 

	Строить большой завод
Строить малый завод

Ничего не делать 
	400000

80000
0
	300000

10000

0

	Вероятность 
	0,4
	0,6


Постройте дерево решений.
8. Промышленное предприятие получает выключатели от двух поставщиков. Качество выключателей от этих поставщиков показано ниже.

	Процент дефектов 
	Вероятность для поставщика А 
	Вероятность для поставщика В 

	1

3

5 
	0.70 0.20 0.10 
	0.30 0.40 0.30


Объем поставки 10000 выключателей. Неисправный выключатель может быть отремонтирован за $0.50. Хотя качество у поставщика В ниже, но он просит за 10000 выключателей на $37 меньше, чем поставщик А. Нарисуйте дерево решений. Какой поставщик будет использоваться? Какая цена должна быть у худшего поставщика, чтобы выровнять ситуацию? 

9. Женщина — владелица бензоколонки думает о том, каков должен быть размер ее станции. После полного анализа маркетинговых факторов, относившихся к производству бензина и спросу на него, она разработала следующую таблицу:

	Размер станции 
	Хороший рынок, $
	Средний рынок, $
	Плохой рынок, $

	Маленькая 

Средняя 

Большая 

Очень большая
	50000
80000

100000

300000 
	20000

30000

30000
25000
	-10 000

-20000

-40000
-160000


Построить дерево решений для этой таблицы.

10. Предприниматель собирается открыть велосипедный магазин. Он может открыть маленький магазин, большой магазин или ничего не открывать. Возможна пятилетняя аренда здания под магазин, и предприниматель хочет сделать корректное решение. Он также собирается пригласить своего профессора по курсу маркетинга для маркетингового исследования, которое покажет состояние рынка для его сервиса. Из исследования видно, будут ли результаты сервиса благоприятными или неблагоприятными. Постройте дерево решений для предпринимателя.

Предприниматель сделал такой анализ решения о своем магазине велосипедов. Если он открывает большой магазин, то будет зарабатывать $60000, если рынок благоприятный, но будет нести потери $40000, если рынок неблагоприятный. Маленький магазин будет приносить $30 000 прибыли при благо​приятном рынке и $10 000 потерь, если рынок неблагоприятный. В настоящее время предприниматель считает, что существует шанс 50/50, что рынок будет благоприятным. Его профессор по маркетингу назначил цену $5000 за маркетинговое исследование. Он оценил, что существует вероятность 0.6 того, что исследование рынка будет успешным. Вероятность 0.9 определяет благоприятный рынок при успешном результате исследования. Кроме того, только 0.12 составляет вероятность благоприятного рынка, если результаты исследования рынка неблагоприятные. Постройте дерево решений задачи.

11. Предприниматель может открыть большой отдел проката видеокассет или маленький отдел в своем магазине; он может также собирать информацию, результаты будут показывать благоприятный или неблагоприятный рынок, но это будет стоить ему $3000 за информацию. Предприниматель считает, что имеется шанс 50:50, что информация будет благо​приятной. Если рынок проката благоприятный, предприниматель будет получать доход $15000 в большой отделе или $5000 в маленьком. При неблагоприятном рынке проката видеокассет убыток составит S20000 при большом отделе и S10000 при ма​леньком отделе. Благоприятный отчет при изучении рынка повы​шает вероятность существования благоприятного рынка до 0.9. Кроме того, неблагоприятный рыночный отчет понижает вероят​ность благоприятного рынка проката до 0.4. Что вы посоветуете делать предпринимателю?

12. Известно, что отдел исследований и развития маленькой пар​фюмерной компании проводит исследования по средству, улуч​шающему рост волос. Президент компании должен дать рекомендации инвесторам. Он имеет три возможности. Первая: продать новшество большой медицинской компании — это принесет $10 миллионов; вторая: начать экспериментальное лабораторное исследование и затем принимать решение; третье: провести финансирование агрессивной маркетинговой программы в надежде, что тестирование нового средства будет идти хорошо. Реальная цель этих трех решений — двигаться так быстро, чтобы конкуренты имели минимальный шанс их настигнуть. Программа экспери​ментального лабораторного исследования будет стоить $5 милли​онов и имеется шанс 50:50, что будут получены благоприятные результаты. При неблагоприятных результатах тестирования с шансом 1:10 доход составит только $1 миллион.

С другой стороны, если благоприятная формула косметического средства будет найдена, будут получены $20 миллионов. Но так как компания маленькая, с ограниченными ресурсами и рыночными возможностями, даже с благоприятными результатами лабораторного исследования успех товара на рынке составит только 40%. При благоприятном результате лабораторного исследования затраты будут включать на только $5 миллионов на тестирования, но и также $3 миллиона на маркетинг. 

При третьей возможности компания проводит агрессивную маркетинговую стратегию. Президент компании считает, что существует только один шанс к пяти, что это надо делать. Однако выигрыш при успехе агрессивного маркетинга $100 миллионов (эта цифра в 5 раз больше, чем $ 20 миллионов, отражающих передачу рынка реальному конкуренту путем заключения с ним соглашения). В третьем случае маркетинговые затраты равны $3 миллиона и тестирование будет стоить $5 миллионов. Построить дерево решений и выбрать лучшее.

13. Фирма собирается ввести новую производственную линию. При ее вводе необходимо решить, делать капитальную реконструкцию или текущую реконструкцию существующего завода. Рынок для товара, производимого на новой линии, может быть благоприятным и неблагоприятным. У фирмы существует еще решение ничего не делать. Стоимостные оценки последствий принимаемых решений даны в таблице.

	Альтернативы
	Благоприятный 

рынок, $
	Неблагоприятный 

рынок, -$

	Капитальная реконструкция
	100000
	-90000

	Текущая реконструкция
	40000
	-20000

	Ничего не делать
	0
	0


Построить дерево решений.

14. Президент фирмы имеет два решения для ее новой линии катодных лучевых трубок (CRT)для компьютерных рабочих станций. Продажи  CRT в течение жизненного цикла прогнозируются в размере 100000 штук. Решение А имеет вероятность 0,9 производства 59 хороших CRT из 100 и вероятность 0,1 производства 64 хороших CRT из 100. Это решение требует затрат $ 1000000. 

Решение Б имеет вероятность 0,8 производства 64 хороших изделий из 1000 и вероятность 0,2 производства 59 хороших изделий из 100. Это решение требует затрат $1350000. 

Хорошая или плохая, каждая CRT будет иметь себестоимость $ 75. Каждая хорошая CRT будет продана за $150. Плохие CRT уничтожаются и не дают никакого дохода.
15. Для финансирования проекта бизнесмену нужно занять сроком на один год 35000 ф. ст. Банк может одолжить ему эти деньги под 19% годовых или вложить в дело со 100%-ным возвратом суммы, но под 11% годовых. Из прошлого опыта банкиру известно, что 10% таких клиентов ссуду не возвращают, но сумма возмещения от заложенного имущества составит 25000 ф.ст., 4% клиентов не вернут ссуду при отсутствии залога, т.е. банк не получит ничего. Что делать? Давать ему заем или нет?

16. Для финансирования проекта бизнесмену нужно занять сроком на один год 40000 ф. ст. Банк может одолжить ему эти деньги под 16% годовых или вложить в дело со 100%-ным возвратом суммы, но под 12% годовых. Из прошлого опыта банкиру известно, что 10% таких клиентов ссуду не возвращают, но сумма возмещения от заложенного имущества составит 25000 ф.ст., 4% клиентов не вернут ссуду при отсутствии залога, т.е. банк не получит ничего. Параллельно банк решает вопрос, проверять ли конкурентоспособность клиента, перед тем, как выдавать заем. Аудиторская фирма берет с банка 190 ф. ст. за проверку. В результате этого перед банком встают две проблемы: первая проводить или нет проверку, вторая — выдавать после этого заем или нет.

Решая первую проблему, банк проверяет правильность выдаваемых аудитор​ской фирмой сведений. Для этого выбираются 100 человек, которые были проверены и которым впоследствии выдавались ссуды:

	Рекомендации после проверки кредитоспособности
	Фактический результат

	
	Клиент ссуду вернул
	Клиент ссуду не вернул
	Всего

	Давать ссуду 

Не давать ссуду 
	70

20 
	5
5
	75

25 

	Всего 
	90 
	10 
	100 


17. Группа медиков собирается открыть частную медицинскую фирму. Если рынок будет благоприятным, они будут иметь при​быль $ 170 000. Если рынок неблагоприятный, они понесут потери $ 95 000. Они также могут осуществить маркетинговое исследование, которое стоит $15000. Результаты исследования могут быть благоприятными или неблагоприятными. Медики хотят построить дерево решений и отразить на нем свою денежную отдачу.

18. Частный предприниматель имеет возможность установить у себя больше оборудования. Его альтернативы показаны в следую​щей таблице:

	Оборудование 
	Благоприятный рынок.$ 
	Неблагоприятный рынок, $ 

	D1

J 

ТХ 
	370000
260 000 

70000 
	240 000 

120000 

24000 


Этот предприниматель всегда был готов принимать очень оптимистичные решения. Каков лучший вариант решения?

19.Женщина-предприниматель собирается открывать ресторан недалеко от университетского городка. По одному плану проект включает бар с продажей пива, другой план не включает бар. В том и другом случае ее шансы на успех будут 0.7 (и на провал 0.7). Ежегодный доход, включая бар, равен $225 000. Без бара доход составит только $150000. Провал при наличии бара был бы оценен $50 000, а без бара - $15000. Выберите вариант для пред​принимателя, используя показатель денежной отдачи как крите​рий решения Должен ли бизнес-план включать бар?

20. Предприятие является малым поставщиком химикатов и обо​рудования, используемых в фотографии. Один товар, поставляемый им,— это ВС-6. Менеджер обычно имеет запас 14, 15, 16 или 17 ящиков ВС-6 на каждую неделю. За каждый проданный ящик полученная прибыль равна $55. Так как ВС-6 является реактивом с коротким сроком годности, то в случае непродажи его к концу недели менеджер должен его уничтожить. Он теряет $76 в каждом случае, когда что-то не продал в конце недели. Вероятность продажи 14 ящиков—0.25, 15 ящиков—0.25, 16 ящиков—0.30. и вероятность продажи 17 ящиков —0.2. Что вы рекомендуете менеджеру делать? 

21. Малый производитель ряда продуктов из сыра определяет, сколько ящиков сыра производить каждый месяц. Вероятность что спрос будет 5 ящиков, равна 0.2, шесть —0.25 и семь —0.45, восемь —0.1. Затраты на каждый ящик — $49. а цена — $89. В случае непродажи ящика к концу месяца он списывается как испор​ченный. Сколько ящиков сыра должно производиться каждый месяц?

22. Главный инженер предприятия решает, строить или не строить новую производственную линию, использующую высокую техно​логию. Если новое оборудование заработает, компания будет по​лучать прибыль $300000. Если не заработает, то компания полу​чит убыток $170000. Главный инженер считает, что шансы на неуспех нового процесса — 55%.

Другое решение— проводить дополнительное исследование и тогда решать,. пускать или не пускать новую линию. Такое иссле​дование требует затрат $14000. Главный инженер считает, что шанс 60:40, что исследование даст благоприятный результат. Если оно успешно, то вероятность того, что оборудование будет работать,— 85%. Если нет, то только 40% составляют шанс, что оборудование будет работать. Перед лицом главного инженера — дилемма. Должен ли он проводить исследование и затем прини​мать решение?

23. Президент компании решает, строить или нет промышленное предприятие. Его решения сведены в следующую таблицу:

	Варианты 
	Благоприятный рынок, S 
	Неблагоприятный рынок. S 

	Строить большой завод
Строить малый завод

Ничего не делать 
	420000

85000
0
	350000

15000

0

	Вероятность 
	0,45
	0,55


Постройте дерево решений.
24. Промышленное предприятие получает выключатели от двух поставщиков. Качество выключателей от этих поставщиков показано ниже.

	Процент дефектов 
	Вероятность для поставщика А 
	Вероятность для поставщика В 

	1

3

5 
	0.70 0.20 0.10 
	0.30 0.40 0.30


Объем поставки 10000 выключателей. Неисправный выключатель может быть отремонтирован за $0.50. Хотя качество у поставщика В ниже, но он просит за 10000 выключателей на $33 меньше, чем поставщик А. Нарисуйте дерево решений. Какой поставщик будет использоваться? Какая цена должна быть у худшего поставщика, чтобы выровнять ситуацию? 

25. Женщина — владелица бензоколонки думает о том, каков должен быть размер ее станции. После полного анализа маркетинговых факторов, относившихся к производству бензина и спросу на него, она разработала следующую таблицу:

	Размер станции 
	Хороший рынок, $
	Средний рынок, $
	Плохой рынок, $

	Маленькая 

Средняя 

Большая 

Очень большая
	55000
85000

110000

320000 
	20000

30000

30000
25000
	-10 000

-20000

-40000
-160000


Построить дерево решений для этой таблицы.

26. Предприниматель собирается открыть велосипедный магазин. Он может открыть маленький магазин, большой магазин или ничего не открывать. Возможна пятилетняя аренда здания под магазин, и предприниматель хочет сделать корректное решение. Он также собирается пригласить своего профессора по курсу маркетинга для маркетингового исследования, которое покажет состояние рынка для его сервиса. Из исследования видно, будут ли результаты сервиса благоприятными или неблагоприятными. Постройте дерево решений для предпринимателя.

Предприниматель сделал такой анализ решения о своем магазине велосипедов. Если он открывает большой магазин, то будет зарабатывать $69000, если рынок благоприятный, но будет нести потери $45000, если рынок неблагоприятный. Маленький магазин будет приносить $32000 прибыли при благо​приятном рынке и $11000 потерь, если рынок неблагоприятный. В настоящее время предприниматель считает, что существует шанс 50/50, что рынок будет благоприятным. Его профессор по маркетингу назначил цену $5000 за маркетинговое исследование. Он оценил, что существует вероятность 0.7 того, что исследование рынка будет успешным. Вероятность 0.85 определяет благоприятный рынок при успешном результате исследования. Кроме того, только 0.15 составляет вероятность благоприятного рынка, если результаты исследования рынка неблагоприятные. Постройте дерево решений задачи.

27. Предприниматель может открыть большой отдел проката видеокассет или маленький отдел в своем магазине; он может также собирать информацию, результаты будут показывать благоприятный или неблагоприятный рынок, но это будет стоить ему $2500 за информацию. Предприниматель считает, что имеется шанс 50:50, что информация будет благоприятной. Если рынок проката благоприятный, предприниматель будет получать доход $15750 в большой отделе или $5000 в маленьком. При неблагоприятном рынке проката видеокассет убыток составит $23000 при большом отделе и S11000 при ма​леньком отделе. Благоприятный отчет при изучении рынка повы​шает вероятность существования благоприятного рынка до 0.92. Кроме того, неблагоприятный рыночный отчет понижает вероят​ность благоприятного рынка проката до 0.43. Что вы посоветуете делать предпринимателю?

28. Известно, что отдел исследований и развития маленькой пар​фюмерной компании проводит исследования по средству, улуч​шающему рост волос. Президент компании должен дать рекомендации инвесторам. Он имеет три возможности. Первая: продать новшество большой медицинской компании — это принесет $10.2 миллионов; вторая: начать экспериментальное лабораторное исследование и затем принимать решение; третье: провести финансирование агрессивной маркетинговой программы в надежде, что тестирование нового средства будет идти хорошо. Реальная цель этих трех решений — двигаться так быстро, чтобы конкуренты имели минимальный шанс их настигнуть. Программа экспери​ментального лабораторного исследования будет стоить $5.5 милли​онов и имеется шанс 50:50, что будут получены благоприятные результаты. При неблагоприятных результатах тестирования с шансом 1:10 доход составит только $1.5 миллиона.

С другой стороны, если благоприятная формула косметического средства будет найдена, будут получены $20 миллионов. Но так как компания маленькая, с ограниченными ресурсами и рыночными возможностями, даже с благоприятными результатами лабораторного исследования успех товара на рынке составит только 40%. При благоприятном результате лабораторного исследования затраты будут включать на только $5 миллионов на тестирования, но и также $3 миллиона на маркетинг. 

При третьей возможности компания проводит агрессивную маркетинговую стратегию. Президент компании считает, что существует только один шанс к пяти, что это надо делать. Однако выигрыш при успехе агрессивного маркетинга $100 миллионов (эта цифра в 5 раз больше, чем $ 20 миллионов, отражающих передачу рынка реальному конкуренту путем заключения с ним соглашения). В третьем случае маркетинговые затраты равны $3 миллиона и тестирование будет стоить $5 миллионов. Построить дерево решений и выбрать лучшее.

29. Фирма собирается ввести новую производственную линию. При ее вводе необходимо решить, делать капитальную реконструкцию или текущую реконструкцию существующего завода. Рынок для товара, производимого на новой линии, может быть благоприятным и неблагоприятным. У фирмы существует еще решение ничего не делать. Стоимостные оценки последствий принимаемых решений даны в таблице.

	Альтернативы
	Благоприятный 

рынок, $
	Неблагоприятный 

рынок, -$

	Капитальная реконструкция
	110000
	-80000

	Текущая реконструкция
	43000
	-25000

	Ничего не делать
	0
	0


Построить дерево решений.

30. Президент фирмы имеет два решения для ее новой линии катодных лучевых трубок (CRT)для компьютерных рабочих станций. Продажи  CRT в течение жизненного цикла прогнозируются в размере 90000 штук. Решение А имеет вероятность 0,9 производства 69 хороших CRT из 100 и вероятность 0,1 производства 74 хороших CRT из 100. Это решение требует затрат $ 1000000. 

Решение Б имеет вероятность 0,8 производства 74 хороших изделий из 1000 и вероятность 0,2 производства 69 хороших изделий из 100. Это решение требует затрат $1550000. 

Хорошая или плохая, каждая CRT будет иметь себестоимость $ 80. Каждая хорошая CRT будет продана за $155. Плохие CRT уничтожаются и не дают никакого дохода.

Построить дерево решений и выбрать наиболее целесообразный вариант.

31. Для финансирования проекта бизнесмену нужно занять сроком на один год 45000 ф. ст. Банк может одолжить ему эти деньги под 19% годовых или вложить в дело со 100%-ным возвратом суммы, но под 11% годовых. Из прошлого опыта банкиру известно, что 10% таких клиентов ссуду не возвращают, но сумма возмещения от заложенного имущества составит 30000 ф.ст., 4% клиентов не вернут ссуду при отсутствии залога, т.е. банк не получит ничего. Что делать? Давать ему заем или нет?

32. Для финансирования проекта бизнесмену нужно занять сроком на один год 40000 ф. ст. Банк может одолжить ему эти деньги под 16% годовых или вложить в дело со 100%-ным возвратом суммы, но под 12% годовых. Из прошлого опыта банкиру известно, что 10% таких клиентов ссуду не возвращают, но сумма возмещения от заложенного имущества составит 25000 ф.ст., 4% клиентов не вернут ссуду при отсутствии залога, т.е. банк не получит ничего. Параллельно банк решает вопрос, проверять ли конкурентоспособность клиента, перед тем, как выдавать заем. Аудиторская фирма берет с банка 190 ф. ст. за проверку. В результате этого перед банком встают две проблемы: первая проводить или нет проверку, вторая — выдавать после этого заем или нет.

Решая первую проблему, банк проверяет правильность выдаваемых аудитор​ской фирмой сведений. Для этого выбираются 100 человек, которые были проверены и которым впоследствии выдавались ссуды:

	Рекомендации после проверки кредитоспособности
	Фактический результат

	
	Клиент ссуду вернул
	Клиент ссуду не вернул
	Всего

	Давать ссуду 

Не давать ссуду 
	70

20 
	5
5
	75

25 

	Всего 
	90 
	10 
	100 


Задание 4. Провести анализ фрагментов текстов Какие из них относятся к техническим, биологическим и управленческим решениям? К каким сферам деятельности относятся выбранные управленческие решения? Кто является лицом, принимающим решение?
	Варианты

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18

	Номера вопросов

	1,2
	3,4
	5,6
	7,8
	9,10
	11,12
	13,14
	15,16
	17,18
	1,3
	2,4
	5,7
	6,8
	7,9
	8,10
	11,13
	12,14
	13,15

	Варианты

	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30
	31
	32
	33
	34
	35
	36

	Номера вопросов

	1,2
	3,4
	5,6
	7,8
	9,10
	11,12
	13,14
	15,16
	17,18
	1,3
	2,4
	5,7
	6,8
	7,9
	8,10
	11,13
	12,14
	13,15


№ 1. Отделу внутреннего аудита провести внеплановую проверку правильности использования руководителями среднего и низового звена управленческих технологий.

№ 2. Отделу развития Компании заключить договор с фирмой

«Галактика» для анализа распределения функций управления между

руководителями всех уровней и разработки мероприятий по устра​нению их дублирования.

№ 3. Начальнику группы стратегического развития разработать положение о группе связи с общественностью и должностные инст​рукции для ее работников.

№ 4. Наладчику станков Тараненко Р.А. провести планово-пре​дупредительный ремонт токарного оборудования в цехе № 4.

№ 5. Все сотрудники компании в течение июля 2000 г. должны внести свои предложения по совершенствованию производствен​ной и управленческой деятельности.

№ 6. Начальнику группы стратегического развития создать кон​сультационный пункт для руководителей периферийных подразде​лений фирмы по вопросам управленческой деятельности и управле​ния персоналом.

№ 7. Начальнику информационного отдела создать базу данных о текущих и потенциальных клиентах и поставщиках компании.

№ 8. Инженера Калинина Н.С. направить в командировку в объе​динение «Азовсталь» с 1 июня по 24 июня 2000 г.

№ 9. Группе стратегического развития сформировать альтерна​тивные стратегии развития основных направлений деятельности компании.

№ 10. Консилиум врачей согласился с диагнозом лечащего вра​ча, поставленным пациентке Самойленко М.Ч.

№ 11. Отделу обучения в сентябре 2000 г. провести переподготов​ку руководства высшего и среднего звена компании в области уп​равления качеством.

№ 12. Службе управления персоналом разработать систему стра​хования ответственности ключевых специалистов и руководителей компании.

№ 13. Вице-президенту по персоналу создать в компании отдел стратегического развития и подчинить его непосредственно ее президенту.

№ 14. Службе управления персоналом сформировать систему рас​становки кадров в соответствии со способностями работников и ротации кадров между линейными и функциональными подразде​лениями.

№ 15. Группе контроля сформировать группу для ведения полно​го и достоверного учета и составления отчетности о результатах де​ятельности компании.

№ 16. Отделу маркетинга провести анализ изменений внешней среды (на рынке, в политике, законодательстве и т.д.), с выделени​ем тех изменений, которые могут оказать существенное влияние на развитие компании.

№ 17. Ветеринару цирка увеличить количество калорий в рацио​не питания слонов и лошадей.

№ 18. Начальнику кадровой службы принять на трехмесячную стажировку г-на Норриса Р. — начальника отдела кадров фирмы «Tip Ltd» из Сомали.
Задание 5 Задача о назначениях

Имеется 5 продавцов, которые необходимо назначить на 5 рабочих мест. Эффективность работы на этих местах по итогам тестирования составляет:
Четный вариант M

	Рабочие места
	Сотрудники

	
	1
	2
	3
	4
	5

	1
	20*M-3
	12*M-9
	10*M+6
	10*M-3
	16*M+12

	2
	43*M+2
	10*M+3
	13*M-3
	15*M-5
	22*M+9

	3
	11*M-6
	13*M-5
	14*M+2
	13*M-11
	19*M-2

	4
	25*M-11
	14*M+1
	17*M-9
	12*M+6
	13*M+23

	5
	33*M-9
	6*M+19
	12*M+7
	10*M+8
	10*M+15


Нечетный вариант N
	Рабочие места
	Сотрудники

	
	1
	2
	3
	4
	5

	1
	23*N-3
	11*N-9
	15*N+6
	10*N-5
	12*N+12

	2
	13*N+2
	19*N+2
	12*N-3
	15*N-9
	25*N+9

	3
	12*N-6
	14*N-5
	17*N+4
	16*N-1
	19*N-2

	4
	25*N-11
	12*N+1
	17*N-9
	12*N+6
	11*N+23

	5
	31*N-9
	16*N+19
	10*N+7
	15*N+8
	16*N+15


Задание 6. Имитационное моделирование.

Построить имитационную модель и определить требуемые характеристики процесса по вариантам:

Варианты 1-8 Интерьвюирование,один интервьюер

Варианты 9-16 Интерьвюирование,два интервьюера

Варианты 17-24 Ремонт автомобилей, одна монтажная площадка

Варианты 25-32 Ремонт автомобилей, две монтажные площадки

Интервьюирование. Клиент пытается выработать оценку общественного мнения по интересующему его вопросу. Клиент желает знать, какова продолжительность определенной работы и ее стоимость. Предположим, что подготовлена соответствующая анкета и выработан план проведения выборочного обследования. Пусть принято решение, что сбор информации будет проводиться интервьюерами путем опроса прохожих на улицах крупного города. Длительность проведения обследования и соответствующие затраты зависят от того, сколько времени понадобится интервьюеру для сбора исходных данных. Необходимо провести анализ ситуации. Интервьюеру придется останавливать прохожих, спрашивать об их желании или нежелании дать интервью и в случае, если они согласны, задать им соответствующие вопросы. Были собраны следующие данные для потока прохожих:

Таблица 1. Модель появления прохожих — интервалы между моментами появления
	Время между 
	
	
	
	
	
	

	появлениями прохожих 
	0 
	1 
	2 
	3 
	4 
	5 

	около интервьюера, 
	
	
	
	
	
	

	мин. 
	
	
	
	
	
	

	Число появлений, f 
	29 
	45 
	28 
	16 
	18 
	9 


Из общего числа опрошенных 85 человек выразили желание дать интервью. 

Таблица 2. Продолжительность интервью

	Продолжительность интервью, мин 
	2 
	4 
	6 

	Количество интервью,' f 
	50 
	30 
	5 


Необходимо построить имитационную модель для потока из 20 прохожих определив количество отказов дать интервью, пропусков прохожих из-за занятости интервьюера, определить время, которое будет потрачено на опрос 10 прохожих.

Ремонт автомобилей. Компания про​изводит продажу и ремонт покрышек к автомобилям. Приход клиентов носит случайный характер. В результате наблюдений за временными интервалами между последовательными моментами прихода клиентов были получены следующие данные:
Таблица 3. Модель интервалов приезда автомобилей в ремонтную мастерскую

	Временные 
	
	
	
	
	
	
	
	

	интервалы между 
	0 
	5 
	10 
	15 
	20 
	25 
	10 
	35 

	прибытием 
	
	
	
	
	
	
	
	

	автомобилей, мин 
	
	
	
	
	
	
	
	

	Вероятность 
	0,04 
	0,08 
	0,15 
	0,30 
	0,20 
	0,13 
	0,08 
	0,02 


Время, необходимое для осмотра и замены покрышек изменяется в пределах промежутка от 21 до 40 мин, причем появление любого значения равновероятно.

На настоящий момент внутри мастерской компании имеются одна оборудованная всем необходимым монтажная площадка, а также место для парковки еще одного автомобиля. Кроме того, вне мастерской есть еще место для парковки только одного автомобиля. Стоянка на близлежащей дороге запрещена, поэтому любой водитель, который подъехал в тот момент, когда заняты как монтажная площадка, так и оба отведенных для парковки места, вынужден будет уехать и по сути является для компании потерянным клиентом. Потеря каждого клиента обходится компании в среднем в 50 ф. ст. Если сделать небольшую реконструкцию, то внутри ремонтной мастерской можно оборудо​вать вторую монтажную площадку, стоимость эксплуатации которой составляет 35 ф. ст. в час. Построим имитационную модель для ситуации с 20 клиентами. 

Наборы случайных чисел по вариантам 1-16:

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	63
	3
	8
	74
	72
	6
	90
	62
	84
	19
	46
	64
	40
	87
	42
	23
	66
	17
	99
	40
	83
	12
	71
	82
	90
	42
	87
	61
	93
	29
	67
	15

	76
	33
	30
	16
	74
	44
	73
	14
	87
	95
	12
	40
	96
	39
	80
	9
	14
	37
	28
	63
	87
	74
	48
	88
	41
	41
	4
	22
	80
	53
	46
	57

	97
	45
	62
	13
	58
	90
	84
	51
	39
	82
	77
	16
	10
	83
	74
	14
	44
	59
	90
	70
	77
	37
	92
	3
	80
	26
	78
	12
	84
	47
	89
	9

	76
	13
	25
	4
	46
	77
	29
	7
	8
	11
	46
	68
	72
	99
	2
	56
	34
	48
	71
	8
	93
	38
	94
	61
	22
	95
	50
	85
	11
	7
	16
	93

	50
	41
	90
	65
	13
	53
	40
	49
	82
	16
	52
	47
	32
	48
	92
	25
	37
	7
	66
	97
	79
	88
	87
	78
	91
	26
	78
	56
	7
	98
	5
	8

	79
	83
	4
	73
	32
	92
	50
	99
	57
	90
	1
	68
	33
	87
	13
	79
	14
	22
	78
	90
	50
	10
	60
	14
	68
	77
	10
	70
	24
	7
	25
	68

	3
	55
	7
	97
	96
	15
	66
	42
	42
	78
	33
	64
	98
	94
	66
	88
	92
	39
	88
	8
	94
	70
	11
	35
	94
	0
	37
	73
	72
	79
	91
	39

	1
	11
	68
	95
	97
	93
	12
	38
	35
	76
	12
	39
	67
	96
	23
	58
	17
	5
	27
	79
	22
	10
	91
	80
	69
	88
	82
	86
	58
	88
	26
	44

	59
	57
	41
	27
	99
	14
	44
	53
	6
	63
	68
	18
	38
	40
	68
	46
	53
	46
	99
	92
	26
	37
	76
	51
	85
	4
	57
	76
	93
	83
	1
	33

	33
	49
	93
	40
	5
	88
	31
	28
	41
	1
	91
	30
	22
	39
	65
	34
	64
	5
	97
	18
	18
	83
	99
	16
	57
	5
	54
	77
	29
	28
	52
	17

	72
	57
	37
	89
	86
	52
	47
	65
	93
	36
	40
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Наборы случайных чисел по вариантам 17-32
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